新民地铁 METR®

牛活

16 家居

2012.12.7 编辑/沈琦华 设计/杨建勇

在最近几年中,粉色有了 重回摩登的势头,它面对的不 再是冰冷的锤子,而是人们温 柔的笑意。装修设计师开始向 顾客推荐迷人的粉色主题浴 室,装修商店里开始推出粉色 系的瓷砖和洗浴设施,粉色商 机瞄准了一栋栋待装修的房 子。在这股大潮之下,色彩权 威 Pantone 预言:浴室明年将 是粉色年。









粉色浴室回归欧美家庭

一代人的温馨回忆

Nancy 和丈夫 Mr. Burns 最 近搬进了位于弗吉尼亚州的新 家。房子建于1959年,是典型的 错层结构。夫妻两人先是把俗气 的长毛地毯拖出家门,接着又重 装了暗嵌地板,这使整座房子立 马变得清清爽爽。新主人唯一保 留下来的是粉气十足的浴室瓷 砖,很快,女主人买来了与之配套 的同色系马桶和大浴缸。

至此,粉色主宰了浴室,甜蜜 在清水中荡漾。据说当时房地产 中介人最担心因为粉色浴室坏了 生意,没料到 Bums 夫妇却因为 粉色爱上了整套公寓,37岁的IT 技术师 Nancy 说:"我对粉色没 有抵抗力, 当时一走进浴室就下 定了决心——就买这套了。"

在最近的几年中, 粉色重归 摩登的潮头。Bums 夫人在浴室 里实践了自己的粉色梦想: 挂上 粉色狮子狗浴帘, 梳妆台上摆着 粉色狗狗瓷像,再加上粉色毛巾、 粉色体重秤,她说:"粉色有让人 开心的魅力。'

粉色浴室出现于 20 世纪 30 年代,50年代它的流行归功于 艾森豪威尔夫人 Mamie, 当时 她使用大量的粉色来装饰白宫, 以至于艾森豪威尔卸任总统,举 家搬迁之时,工作人员将白宫称 为粉色殿堂。

Mamie 夫人使用的粉色系 很快风行全美,成为时尚人士的 标准浴室用色。如今我们很难找 到粉色的水管和卫生设备,但是 在 1950 年代,美国标准公司、 Crane 公司和科勒公司生产了无 数的粉色马桶、浴缸和水槽。那时 的美国,最流行的是把浴室涂成 一片粉嘟嘟。

谁也不能否认,1950年代粉 色浴室的流行离不开当时经济繁 荣的大背景, 近来粉色的回归也 象征了对 1950 年代欣欣向荣的 某种追忆情怀。

"我们在粉色浴室里寄托了 很多个人情绪和记忆。"51岁的 Kueber 夫人在马萨诸塞一栋砖 砌房子里安家落户,这座房子建 于 1951 年,在 2003 年重新装修 时,Kueber 夫人就想把浴室重修 成粉色, 但是在装修市场上很难 找到粉色的瓷砖和相关设备,无 奈之中她只好用淡淡的桃色来代 替——这已经是当时最接近粉色 的颜色了。

向美国流行风致敬

到了1970年代,人们开始对 粉色产生审美疲劳,把它等同于思 味特代糖的甜蜜和腻歪。在过去的 那段时间里,浴室配色系里出现 了康乃馨肉色、娇嫩粉色、蓝绿 色和橄榄绿色,后来安静的杏仁 色和浅褐色也榜上有名,极简的 老白色占尽了风头。

但是很多家庭在老房子中 保留了粉色浴室并不是为了怀 旧,也不是因为太爱粉色,而是 完完全全为了省钱,要知道,在 浴室里重新铺一遍瓷砖可是一 笔不小的花费。

"过去我非常讨厌这种颜 色,恨不得马上把粉色瓷砖揭 下来,因为当时钱包太紧张 了,才没有动手。"34岁的证 券经纪人 Michael 住在一套建 浴室是50年前流行的粉色。

他说:"不只是颜色,整个浴室 都让人觉得有点不对劲。"后 来他把墙壁的粉色涂深,又把家 具刷成了黑色,但如今,Michael 改变了对粉色的成见:"现在浴 室已经是全家最美的房间。"

设计师和建筑学家说,在 1970年代之前,浴室里的瓷砖 质地坚硬不易开裂, 又牢牢地 粘在墙壁上,想取下它们极其

"瓷砖下面是一层结结实实 的砂浆,这才拯救了一部分粉色 浴室。"Powell 说道,他是加利福 尼亚的一位装修设计师,"一般人 很难把瓷砖揭下来,这个活儿不 但需要人力,还得花不少钱。"

换瓷砖的种种艰巨在 Friedman 看来都是浮云,53岁 的她住在威奇托,是一名法律 行政人员。最近她就费了很大 的力气把浴室里的淡绿色瓷砖 弄了下来, 打算全部都换成粉 红色, 因为她再也受不了前任 房主留在墙壁上灰白色的涂 鸦。知难而上的 Friedman 说自 己已经预订了粉色瓷砖, 而且 跟丈夫商定尽快把浴室清理干 净。Friedman 夫人本人正用实 际行动向 20 世纪中叶的美国 流行风致敬。

重新赢得人们喜爱

"前些年,粉色系卫浴市场萎 缩,我们也不会有货。"加利福尼 亚的管道销售商 Vienop 说,"我 们现在做的就是把粉色系产品重 新推向全国。"欧洲高端卫浴设计 师也推出了一系列粉色产品向消 于 1964 年的牧场式砖房中, 费市场靠拢,此中包括瑞士品牌 Laufen 刚上市的粉白相间的浴

室产品、还有印度名品 Bisazza 展出的时代妩媚浴室——粉色瓷 砖从地板铺到了天花板上。

为什么粉色浴室重现江湖? 这个问题不是一两句话可以解释 清楚的。"近两年以来,浴室设计 师爱上了粉色。"Bisazza 的经理 Scott说,"粉色十分温暖,让人看 起来气色饱满,充满活力。"

45 岁的室内设计师 Brooke 和同龄的建筑师老公都喜欢粉刷 过的墙壁,认为色彩能使家庭显 得更加温馨。两人一开始把海边 小屋里的浴室涂上了贝壳般的荧 光粉色,时间一长,粉色却逐渐褪 成了浴场里常见的白色, 夫妻俩 感到十分沮丧。"这种白色让人感 觉很荒凉,没有安全感,特别是在 早晨和半夜。"

有些粉色是完全免费的。50 岁的摄影师 Tamelyn 早在 2001 年就把自家的浴室涂成一片泡泡 糖粉色。这位艺术家更是把粉色 浴室当成自拍的背景,大大地满 足了一下奢侈的好奇心。

"每次站在浴室,情绪就禁不 住被粉色点燃。"她说,"没人会对 粉色绷着脸,她可是笑盈盈地瞅 着你呢。"

28 岁的自由撰稿人 Sarah 也是粉色的超级粉丝。几年前就 把单调的浴室刷成了明媚的粉 色,因为她记得小时候看杂志 Vogue 时的一句话: "粉色凸显 气色。" Sarah 用四五十年代的 美女海报和粉色封面旧唱片装 饰浴室,一切显得如此另类。"我 还模糊记得有句预言式的话: '把浴室布置成粉色吧, 你一定 不会后悔'。"她说,"这完全是事 实,毋庸置疑。